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Брюханов Андрей Васильевич
Брюханов Андрей Васильевич  родился 5 ноября 1971 года в г.Канске. В 1992 году окончил Канский технологический техникум по специальности техник технолог лесозаготовок; в 2006 году, по окончанию ГОУ СПО Дивногорского гидроэнергетического техникума, ему была присвоена квалификация юрист.

Отслужив в рядах Советской армии, Андрей Васильевич приступил к работе в Богучанском мехлесхозе лесником Бедобинского лесничества, затем был переведен мастером Ангарского ЛЗУ. С 1995года и по 2007 год проходил службу в органах МВД РФ в ГУВД по Красноярскому краю.
С 2007г по 2013 год Андрей Васильевич работал в лесной отрасли занимая ответственные посты и должности. В 2013 году он был избран главой Манзенского сельсовета. С октября 2013 года по настоящее время работает директором Нижнетерянского лесозаготовительного участка, у предприятия несколько раз менялось название, но директором неизменно оставался Андрей Васильевич. В 2014г. Андрей Васильевич окончил Московскую современную гуманитарную академию и получил диплом бакалавра по направлению Юриспруденция.

Избирался депутатом V, VI созыва Богучанского районного Совета депутатов.

Андрей Васильевич награжден медалью МВД России за отличие в службе, Почетной грамотой министра лесного хозяйства Красноярского края. Имеет большое количество грамот, благодарностей и благодарственных писем от Губернатора края, председателя ЗС, руководителя региона ВПП «Единая Россия», главы Богучанского района, глав сельсоветов Богучанского района.

Андрей Васильевич грамотный, опытный, инициативный, принципиальный человек и руководитель. Он систематически оказывает всевозможную помощь учреждениям и жителям на своем избирательном округе, пользуется большим авторитетом в коллективе.
Решением Богучанского районного Совета депутатов от 30.05.2023 г. №38/1- 310 Брюханову Андрею Васильевичу присвоено звание «Почетный гражданин Богучанского района».

